

ГОРЬКО!

Зачем обижать слепых, не глядя?

- Мы объявляем войну за доходы в бюджет, - такое заявление сделал на днях первый вице-премьер правительства РФ Анатолий Чубайс. Один из предполагаемых "фронтов" - ликвидация льгот по импорту алкогольной продукции. Сегодня винно-водочные изделия в огромных количествах ввозятся из-за рубежа организациями, освобожденными от уплаты акцизов. В качестве примера г-н Чубайс причислил к таким организациям, в частности, Всероссийское общество инвалидов (ВОИ).

Конечно, странно, что ВОИ угощает россиян, в том числе и 8,5 миллиона своих членов, "Абсолютом" и "Распутиным". Не вяжется это с образом общественного союза, которому не может быть безразличен моральный аспект бизнеса. Ситуацию стоило проверить. И выяснилось, что президент своим указом почти двухлетней давности предоставил внешнеэкономические льготы целому ряду организаций; было в этом перечне и ВОИ, причём где-то в конце

нами общества инвалидов? Или войну проще начинать с наиболее законопослушных, а потому уязвимых?

...Вообще отношение к инвалидам - тема особая. В первые перестроечные годы после многолетнего замалчивания государство попыталось поправить ситуацию: финансировало фестивали и марафоны, проводило благотворительные акции. Теперь - недосуг. Последний фестиваль творчества инвалидов, к примеру, был проведен исключительно на средства ВОИ и местных властей.

Да, бюджет сегодня - святая святых. Но ведь объединения инвалидов, по утверждению их руководителей, не хотят быть камнем на шее у государства и самостоятельно финансируют широкие программы по реабилитации и социальной адаптации попавших в беду людей. Если уж им не помогают, то пусть хотя бы не мешают! Но нет. Теперь вот Министерство финансов готовится начать борьбу со слепыми, ампутантами, инвалидами детства, больными...

– Но дело в том, что ВОИ, Всероссийское общество слепых, Всероссийское общество глухих не ввезли на территорию России ни одной бутылки водки, ни одной пачки сигарет. – решительно утверждает председатель Центрального правления Всероссийского общества инвалидов Александр Ломакин. – Решения об этом были самостоятельно приняты центральными правлениями общества еще в начале действия президентского указа, чтобы предотвратить возможные обвинения. Контроль за этой деятельностью осуществляли Государственный таможенный комитет и Минфин России.

Чем же в таком случае вызван “наезд” вице-премьера? Желанием дискредитировать руководство ВОИ перед чле-

нами? Центральным параличом: финансисты предлагают пополнить бюджет за счет отмены внутренних льгот инвалидным предприятиям. Назкономить Минфин хочет 50 миллиардов рублей.

– Последствия очевидны, – считает А. Ломакин. – Окажутся на улице без средств к существованию сотни тысяч больных людей. Вот вам кандидаты в маргиналы! Господа экономисты, и это, по-вашему, социально ориентированный бюджет? Ну не насмешка ли?! Очень надеюсь, что принцип государственной гуманности восторжествует и федеральные органы власти поймут: объединения инвалидов могут оказать им достойную помощь. Кстати, на местах это многие уже поняли.

Виктор МАРКЕЛОВ.